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Úvodní slovo

Michala Michlová

Školka v zahradě zahájila svoji činnost 1. 6. 2013 jako lesní klub. V září 2018 
vstoupila do rejstříku MŠMT jako Lesní mateřská škola Prostor plus, z.s.. Většina 
vzdělávacích aktivit probíhá venku, v přírodě, za každého počasí. K tomu využívá 
zázemí v bývalé zahrádkářské kolonii u říčky Vrchlice, která protéká údolím Kut-
né Hory. Na protilehlém svahu má Školka výhled na chrám sv. Barbory 
a jezuitskou kolej, ve které sídlí Galerie Středočeského kraje. Většina její plochy 
se rozprostírá v terénu zahrady s ovocnými stromy a keři. Centru zahrady do-
minuje jurta s terasou. Zázemí se nachází v bezprostřední blízkosti smíšeného 
lesa, luk a polí, naučné přírodovědné kutnohorské stezky a železniční trati. Školka 
disponuje jednou třídou, jejíž kapacita je 16 dětí.

„Školka v zahradě prošla během svého sedmiletého fungování různými formami fun-
gování. V tuto chvíli se snažíme školku stabilizovat tak, aby byla pro rodiče čitelná 
a mohli se spolehnout na to, že bude fungovat stejně po celou docházku jejich dětí,“ 
říká Michala Michlová, předsedkyně spolku Lesní mateřská škola Prostor plus.

Adéla Richterová

,,Naše Školka si klade za cíl dopřát dětem dostatek prostoru pro opravdové dětství, 
citlivě doprovázíme děti každým novým dnem a dopřáváme jim čas na volnou hru a 
pomalé vrůstání do tohoto světa. Aby se děti nestaly jen přírodou, neopomíjíme kul-
turu, hrajeme si navzájem divadlo, vyprávíme příběhy, legendy, seznamujeme 
se s knihami a navštěvujeme památky a výstavy. Přejeme si, aby z dětí vyrostly zdravě 
sebevědomí lidé, kteří ví, že mohou svými činy na světě mnohé změnit,“ říká zástup-
kyně ředitelky Adéla.

O děti se vždy starají dva průvodci, kterým do programu mluví třetí učitel, 
 měnící se příroda. Neznáme špatné počasí, jsme dobře vybaveni na mráz i déšť. 
S batohy na zádech zvládáme každodenní výlety do přírody. Jako zázemí nám 
slouží jurta, kde mají děti uložené své věci, odpočívají zde a v zimním období 
i tvoří. 

Letos  jsme do Školky díky projektu s názvem Zázemí pro lesní klub ,,Školka 
v zahradě“ zavedli vodu a kanalizaci a vybudovali denní místnost pro průvodce 
a sociální zařízení. Projekt byl spolufinancován ze Státního fondu životního pro-
středí ČR na základě rozhodnutí ministra životního prostředí. 



Informace o hospodaření spolku

Spolek hospodařil v roce 2019 s mírnou ztrátou 5 376,65 Kč. Většinu nákladů 
tvoří osobní náklady, kde jsou využívány jak smlouvy na hlavní pracovní poměr, 
tak dohody o provedení práce. Složení zaměstnanců uvádíme v níže přiložené 
tabulce. Dalšími náklady jsou nákupy služeb, zejména supervize, pronájem 
mobilního WC v areálu na Zelené Hoře, školení, opravy aj., z materiálových ná-
kladů se utrácelo zejména za radiátory, desinfekci, písek, příspěvek na oděv 
pro zaměstnance, materiál na tvoření a ostatní drobný materiál. Ostatní náklady 
tvoří různé poplatky, vratky a zákonné pojištění odpovědnosti.

Činnost spolku je financována z 52,5 % z dotačních prostředků Středočeského 
Kraje, EU  Profesionalizace mateřských škol, Úřadu práce a nadačního fondu 
Tesco a ze 47,3 % ze školkovného; ostatní jsou drobné tržby a úroky.

V roce 2019 investoval Prostor plus, o.p.s. do zázemí poskytovaného Lesní 
mateřské škole Prostor plus, z.s. 558.000 Kč (vybudování sociálního zařízení, 
denní místnosti pro průvodce). Projekt byl spolufinancován ze Státního fondu 
životního prostředí ČR na základě rozhodnutí ministra životního prostředí.



Rok 2020 a další …

Školka po 7 letech fungování dozrála do ryzího konceptu, 
který se daří uvádět do praxe. Jak to ve školce chodí, 
můžete vidět jak na videu o Školce, tak ve Školním vzdělá-
vacím programu, který je čitelný a jasný.

Naší vizí je malá lesní Školka, která svůj vzdělávací koncept 
naplňuje především každodenním pobytem v přírodě, 
tvořivým přístupem k činnostem a respektujícím přístu-
pem k sobě navzájem. 

V roce 2020 plánujeme kompletní rekonstrukci jurty, 
podlážky, odvodnění a vybudování venkovní odpočívárny 
a bylinkových záhonů.
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